
 

 

Le principali novità del Decreto “Rilancio”  

Il decreto si compone di 266 articoli ed è entrato in vigore il 19.5.2020. Il decreto dovrà essere convertito in legge e le 

relative disposizioni sono quindi suscettibili di modifiche ed integrazioni. 

Di seguito vi forniamo quelle che sono state le principali novità contenute del Decreto Rilancio –  

ogni provvedimento sarà oggetto di separate comunicazioni e approfondimenti.  

Le disposizioni del decreto hanno interessato: 

• SOSPENSIONE DEI VERSAMENTI - Viene unificato e differito al 16.9.2020 il termine per effettuare, in un’unica soluzione, i versamenti 

fiscali e contributivi che sono stati sospesi in relazione ai mesi di marzo, aprile e maggio 2020 

• ESCLUSIONE DEI VERSAMENTI IRAP - I contribuenti con ricavi o compensi non superiori a 250 milioni di euro nel periodo d’imposta 

pre-cedente a quello in corso al 19.5.2020 (2019 per i contribuenti “solari”), sono esclusi dall’obbligo di versamento del saldo IRAP e della prima 

rata dell’acconto IRAP 

• INCREMENTO DEL LIMITE ANNUO DI CREDITI UTILIZZABILI IN COMPENSAZIONE NEL MODELLO F24 – per il solo 

anno 2020 viene incrementato da 770.000,00 a 1 milione di euro il lime di ammontare dei crediti d’imposta e contributivi che in ciascun anno solare 

possono essere utilizzati 

• INDENNITÀ PER AUTONOMI, COLLABORATORI E DIPENDENTI – Sono rifinanziate per i mesi di aprile e maggio 2020 le indennità 

per lavoratori autonomi, imprenditori, collaboratori e continuativi ed alcune categorie di lavoratori, già previste per il mese di marzo 2020. 

• INDENNITÀ PER AUTONOMI, COLLABORATORI E DIPENDENTI – viene previsto un contributo a fondo perduto per imprese, 

anche agricole e titolari di reddito di lavoro autonomo, con esclusione dei professionisti iscritti alla gestione separata INPS, i lavoratori dello 

spettacolo e i professionisti iscritti ad un Ordine. Il contributo spetta a condizione che i ricavi non siano superiori ai 5 milioni di euro e l’ammontare 

fatturato di aprile 2020 sia inferiore ai 2/3 rispetto a aprile 2020. 

• CREDITO D’IMPOSTA SUI CANONI DI LOCAZIONE DI IMMOBILI NON ABITATIVI 

• CREDITO D’IMPOSTA PER LA SANIFICAZIONE 

• CREDITO D’IMPOSTA PER L’ADEGUAMENTO DI PUBBLICI ESERCIZI 

• DETRAZIONE DEL 110% (C.D. “SUPERBONUS”) -è incrementata al 110% l’aliquota della detrazione spettante per specifici interventi di 

riqualificazione energetica, riduzione del rischio sismico, installazioni di impianti e installazione di colonnine per la ricarica di veicoli elettrici, 

sostenute nel periodo 1-7-2020 al 31-12-2021. 

• MISURE IN MATERIA DI INTEGRAZIONI SALARIALI E SOSTEGNO ALL’OCCUPAZIONE - Il decreto “Rilancio” apporta 

numerose modifiche alle disposizioni in materia di Cassa integrazione guadagni ordinaria (CIGO) e Cassa integrazione guadagni in deroga del DL 

18/2020 (decreto “Cura Italia”) e introduce una nuova misura consistente in sovvenzioni per il pagamento delle retribuzioni al fine di evitare i 

licenziamenti nel periodo emergenziale COVID-19 

• PROROGHE E RINNOVI DEI CONTRATTI A TERMINE - L’art. 93 del decreto “Rilancio”, per far fronte al riavvio delle attività in 

conseguenza all’emergenza da COVID-19, ha previsto che, in deroga all’art. 21 del DLgs. 81/2015, i datori di lavoro possono rinnovare o prorogare 

fino al 30.8.2020 i contratti di lavoro subordinato a tempo determinato in essere alla data del 23.2.2020 anche in assenza delle causali di cui all’art. 

19 co. 1 del DLgs. 81/2015, 

Vi forniremo ulteriori approfondimenti per ogni disposizione del decreto, precisiamo che trattandosi di un decreto esso sarà oggetto di conversione in 

legge e pertanto potrà essere oggetto di ulteriori modifiche, inoltre numerosi provvedimenti emanati sono direttamente dipendenti da decreti attuativi o 

circolari dell’agenzia delle entrate. Vi diamo appuntamento a presto per le news di approfondimento!! 


